

Г. А. ОРВИД

Советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. На 76-м году жизни скончался один из крупнейших музыкантов, известный педагог, народный артист РСФСР, профессор Георгий Антонович Орвид.

Яркая творческая жизнь Г. А. Орвида продолжалась более пятидесяти лет, являясь собой пример исключительного творческого долголетия, была полна значительных художественных достижений. Многим сочинениям отечественных композиторов музыкант дал путевку в жизнь, создав выдающиеся образцы исполнительского искусства.

Обладая большими организаторскими способностями, он длительное время работал на ответственных должностях в Министерстве культуры СССР, возглавлял коллектив ГАБТа СССР. Ему принадлежат заслуги в развитии военно-дирижерского образования и военно-оркестровой службы в Советской Армии и на флоте. Участник Великой Отечественной войны, он неоднократно выезжал в действующие части, оказывал практическую помощь военным дирижерам в сложных фронтовых условиях.

С 1931 года Г. А. Орвид преподавал в Московской государственной консерватории. Им было воспитано множество музыкантов, лауреатов всесоюзных и международных конкурсов. Педагогическую и научно-методическую деятельность профессора Г. А. Орвида отличали творческий поиск, неутомимая исследовательская мысль.

Облику музыканта-коммуниста всегда были свойственны высокая гражданственность, яркий общественный темперамент, партийная страсть и принципиальность. Он был награжден орденами Красная Звезда, «Знак Почета», медалями и почетными грамотами.

Навсегда сохранится в памяти светлый образ Георгия Антоновича Орвида — доброго, отзывчивого товарища, глубокого, всестороннего музыканта, талантливого организатора, отдавшего все свои силы и знания делу развития советской музыкальной культуры.

Министерство культуры
СССР, ЦК профсоюза рабочников культуры, Мос-
ковская государственная
консерватория имени П. И.
Чайковского.

20 ИЮН 1980

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
г. МОСКВА